

ДЕЛОВЫЕ НОВОСТИ

РОССИЙСКИЙ РЫНОК МЯСА В ЯНВАРЕ–МАЕ 2010 ГОДА

Объем производства всех видов мяса в живой массе во всех категориях хозяйств России в I квартале 2010 года составил 2236,0 тыс. т, что на 8,4% больше, чем за аналогичный период 2009 года.

Производство всех видов мяса в живой массе в сельхозорганизациях за рассматриваемый период выросло до 1428,3 тыс. т, в хозяйствах населения сократилось на 2,0%, в крестьянско-фермерских хозяйствах выросло на 3,7%.

Доля сельхозорганизаций в общем производстве мяса выросла на 3,7%, доля хозяйств населения сократилась на 3,6%, доля крестьянско-фермерских хозяйств снизилась на 0,1%.

Производство мяса птицы

Производство мяса птицы в России в I квартале 2010 года составило 610,2 тыс. т в убойной массе (893,4 тыс. т в живой массе), что на 14,6% больше, чем за аналогичный период 2009 года.

Производство мяса птицы, в отличие от говядины и свинины, практически полностью перешло на промышленную основу. В нетоварном секторе (хозяйства населения) в I квартале 2010 года было произведено лишь 7,9% от общего объема производства (47,9 тыс. т в убойной массе).

Производство в сельскохозяйственных организациях выросло на 16,6%, до 559,6 тыс. т в убойной массе. На долю крестьянско-фермерских хозяйств приходится лишь 0,4% от общего производства мяса в стране.

Динамика цен

Согласно мониторингам ИАА «ИМИТ», средние цены на тушки бройлеров отечественного производства составляли 66–67 руб./кг, куриные грудки — по 127 руб./кг, куриная шея — по 23 руб./кг. Куриные окорочка производства Бразилии предлагались по 89–90 руб./кг.

Emeat. Май. 2010.

РОССИЯ СОКРАТИЛА ИМПОРТ МЯСА ПТИЦЫ В ТРИ РАЗА

Россия в I квартале снизила импорт мяса птицы в 3 раза — до 49 тыс. т (на \$69,5 млн) против 147,4 тыс. т (\$158,7 млн) за аналогичный период прошлого года, сообщила ФТС.

Резкое снижение эксперты мясного рынка объясняют прекращением поставок курятины, главным образом, из США в связи с «хлорной проблемой».

В то же время импорт красного мяса (говядина и свинина), по данным таможенной статистики, в январе–марте увеличился до 198,8 тыс. т против 184,4 тыс. т. Вырос импорт и некоторых других видов продовольствия (сахара-сырца, чая, кофе). В то же время ввоз подсолнечного масла снизился до 9,3 тыс. т, консервов из мяса — до 4,3 тыс. т против 7,3 тыс. т.

В товарной структуре импорта из стран дальнего зарубежья доля продовольственных товаров и сырья для их производства составила 18,2%, что на 0,7 процент-

ного пункта выше, чем в I квартале 2009 года. В товарной структуре импорта из стран СНГ в январе–марте 2010 года эта продукция заняла 14,9% против 16% за аналогичный период прошлого года.

Агентство «Интерфакс». Май. 2010.

МИНСЕЛЬХОЗ РФ ХОЧЕТ СНИЗИТЬ КВОТУ НА ИМПОРТ МЯСА ПТИЦЫ НА 170 ТЫС. Т

Минсельхоз РФ предлагает уже в этом году снизить на 170 тыс. т квоту на импорт мяса птицы в Россию, заявила глава ведомства Елена Скрынник. Российские производители подтвердили реальные возможности дополнительного производства именно этого объема.

В 2009 году Россия сократила объем импортных квот на мясо птицы на 30 тыс. т. По данным Скрынник, общий объем импорта в прошлом году снизился на 20%, до 965 тыс. т, а объем собственного производства составил порядка 2,5 млн т.

В 2010 году квота на ввоз в РФ мяса и пищевых субпродуктов домашней птицы составляет 780 тыс. т, на 2011 год — 600 тыс. т, на 2012 год — 550 тыс. т.

В феврале текущего года министр заявляла, что Россия в течение 4–5 лет сможет полностью заместить импортное мясо птицы отечественной продукцией за счет развития собственных производственных мощностей.

В частности, по ее словам, уже в этом году сельхозпроизводители РФ планируют реализовать 23 новых проекта по строительству птицеводческих комплексов мощностью 320 тыс. т в год. Для этого будет привлечен 31 млрд руб. субсидированных кредитов.

Производство мяса птицы в РФ за последние 10 лет выросло в 3,4 раза.

РИА Новости. Апрель. 2010.

ЗА ДЕСЯТЬ ЛЕТ ПРОИЗВОДСТВО МЯСА ПТИЦЫ МОЖЕТ ВЫРАСТИ ВДВОЕ

Отраслевая ассоциация производителей мяса птицы — Росптицесоюз — разработала программу «Развитие птицеводческой отрасли до 2020 года». Планируется, что из крупнейшего импортера курятины страна превратится в экспортера и станет полностью обеспечивать себя мясом. Но для этого необходимо полностью отказаться от импорта, отмечают авторы программы.

Как стало известно, в марте Росптицесоюз направил в Минсельхоз отраслевую программу с горизонтом планирования в десять лет. Минсельхоз, в свою очередь, разослал документ на согласование в Минэкономразвития и Минфин. Основные цели программы — это обеспечение потребности населения отечественной продукцией и экспорт мяса в другие страны. Согласно прогнозным параметрам, производство мяса птицы в стране вырастет в 2020 году до 4,5 млн т, производство яиц — с 39,3 млрд в 2009 году до 50 млрд штук в 2020 году.

Как говорится в программе, для регулирования рынка птицеводческой продукции на период до 2020 года



необходимо, в частности, создать инфраструктуру оптовых рынков птицеводческой продукции, рассмотреть вопрос включения отрасли в систему закупок яиц, мяса и продукции из мяса птицы для федеральных и региональных государственных нужд, расширить сеть фирменных магазинов. В области таможенно-тарифного регулирования требуется своевременная корректировка импортных поставок птицы вплоть до полного отказа от импорта.

По словам гендиректора Росптицесоюза Галины Бобылевой, с 1998 года отечественное птицеводство растет на 14–16% ежегодно. «В 2010 году второй год подряд прирост производства ожидается свыше 300 тыс. т в убойной массе», — отмечает она. Уже в I квартале 2010 года производство мяса птицы приросло на 86 тыс. т, или примерно на 15%, по сравнению с I кварталом 2009 года.

Программа, конечно, амбициозная, но вполне достижима при определенных условиях, говорят эксперты. «Мы согласны, что потребление птицы в России имеет огромные перспективы, и вкладываем в увеличение мощностей», — говорит руководитель управления по коммуникациям группы «Черкизово» Ирина Острякова. Однако, по мнению члена Совета Федерации и основателя компании «Моссельпром» Сергея Лисовского, надо аккуратно подходить к развитию внутреннего производства: «Необходимо устанавливать планы по регионам на производство птицы. К примеру, в центральной части России уже сейчас производится достаточно большой объем мяса птицы».

«Чтобы достичь объема производства в 4,5 млн т, требуется не только потребительский спрос, должны быть также предпосылки для развития экспорта — низкие цены за счет снижения себестоимости производства», — говорит руководитель исполнительного комитета Национальной мясной ассоциации Сергей Юшин. Успехи бразильцев в торговле на мировом рынке мяса стали результатом их постоянной борьбы с себестоимостью.

Однако если в США и Бразилии птицеводы фокусируются на низкой себестоимости, то в России — пока на увеличении объемов производства. Президент консалтинговой компании «Авис» Наталья Яковлева говорит: «Исходя из этого, очевидно, что США и Бразилия будут продолжать бороться за мировые рынки сбыта, и их низкая себестоимость — это основной конкурентный инструмент».

В 2010 году крупнейшие мировые производители мяса — США, Китай и Бразилия — по оценке Минсельхоза США, произведут соответственно по 16,22 млн, 12,5 млн и 11,42 млн т бройлерного мяса. Экспорт Бразилии в этом году ожидается на уровне 3,3 млн т, США — 2,9 млн, а Китая — 254 тыс. т.

РБК Daily. Апрель. 2010.

ПТИЦЕФАБРИКА ЛЕНОБЛАСТИ ПОЛУЧИЛА МЕЖДУНАРОДНУЮ АККРЕДИТАЦИЮ

После проведения процедур аккредитации и лицензирования птицефабрика «Синявинская» получила сертификат ЕС на производство яичного порошка.

Полученный сертификат позволяет предприятию экспортировать эту продукцию в страны Евросоюза. Ра-

нее качество продукции ЗАО «Птицефабрика Синявинская» уже было подтверждено международным сертификатом качества ISO 22000–2007.

Птицефабрика «Роскар», расположенная в Выборгском районе области, также проходит процедуру получения европейского сертификата на яичную продукцию. Предприятие имеет собственные цеха глубокой переработки яйца, где производятся меланж, жидкий белок и желток для кондитерской промышленности, а также готовое вареное яйцо для ресторанов Петербурга.

REGNUM. Апрель. 2010.

ИРКУТСКАЯ ОБЛАСТЬ: РАЗВИВАТЬ МЯСНУЮ ОТРАСЛЬ БУДЕТ КЛАСТЕР

По мнению министра сельского хозяйства Иркутской области Юрия Бажанова, наиболее подходящей формой производства мясной продукции в современных условиях является кластер. В Приангарье существует хорошая производственная база для создания такого кластера: десять средних и крупных мясокомбинатов, три крупных бройлерных птицефабрики.

В рамках проекта планируется провести реконструкцию «Саянского бройлера», Ангарской и Братской птицефабрик, СХАО «Белореченское». Это позволит увеличить обеспеченность региона мясом птицы на 22%. Кроме того, решается вопрос о реконструкции Саянского и Падунского свиногокомплексов. Большая роль в создании кластера отводится небольшим фермерским и личным подсобным хозяйствам, которые производят 55% мяса скота и птицы.

Важной составляющей кластера должны стать крупные откормочные предприятия, заметил Юрий Бажанов. При содействии мясоперерабатывающих комбинатов и агрохолдингов планируется восстановить сеть межрайонных хозяйств по откорму молодняка КРС. Иркутский мясокомбинат уже ввел такую площадку на 2 тыс. голов и планирует ее расширить до 5 тыс.

Реализация проекта создания в Приангарье мясного кластера позволит увеличить потребление мяса в регионе за счет собственного производства на 26% и довести этот показатель до 45 кг на человека в год (сейчас — 35 кг).

Allmedia. Апрель. 2010.

РОСТ ПРОИЗВОДСТВА ХАЛЯЛЬ-ПРОДУКЦИИ В КОМПАНИИ «ЧЕЛНЫ-БРОЙЛЕР»

В городе Набережные Челны активно развиваются предприятия, выпускающие халяльные продукты питания. Крупнейший в Татарстане производитель курятины ООО «Челны-Бройлер» увеличил объемы производства такой продукции в 60 раз.

В 2004 году предприятие произвело 41,1 т продукции, а в 2009 году эта цифра составила уже 2585,2 т, что составляет прирост в 60 раз. На этом «Челны-бройлер» останавливаться не собирается, в планах компании в 2010 году нарастить объемы до 4227,5 т. Реализуется асортимент в 14 регионах России.

Emeat. Март. 2010.